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VERBALE DI DELIBERAZIONE  N° 022 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità 
Rotaliana Königsberg – Nomina rappresentanti del Comune di San Michele 
All’Adige. 

 

 

L’anno duemilaventidue, addì tredici del mese di ottobre alle ore 19:10 nella sala delle riunioni, a seguito 

di regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si è convocata il Consiglio comunale, composto dai signori: 

 

  ASSENTI 

  GIUSTIFIC. INGIUSTIFIC. 

Sandri Clelia Sindaco   

Berti Giulia Consigliere X  

Bragagna Mauro Consigliere   

Degasperi Mariano Consigliere   

Faustini Rosanna Consigliere   

Filippi Ettore Consigliere   

Filippi Vigilio Consigliere   

Filippo Cosima Luigia Consigliere   

Monreal Dolores del Carmen Consigliere   

Olimpo Francesco Consigliere   

Pedroni Gabriella Consigliere   

Pellegrini Chiara Consigliere   

Puccio Pietro Consigliere X  

Recchia Andrea Consigliere   

Ress Daniele Consigliere   

Tabarelli Samuel Consigliere   

Trapin Marco Emilio Consigliere   

Ziglio Alessandro Consigliere   

 

Assiste il Segretario comunale signora: dott.ssa Annamaria Quaglia. 

Riconosciuto legale in numero degli intervenuti, la sig.ra Rosanna Faustini nella sua qualità di Presidente 

del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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OGGETTO: Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità 
Rotaliana Königsberg – Nomina rappresentanti del Comune di San Michele 
All’Adige. 

Si prende atto della proposta di deliberazione relativa all'oggetto, corredata dal parere favorevole, senza 
osservazioni, di regolarità tecnico amministrativa, di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli Enti locali della 
Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2, reso dal responsabile della struttura competente dell'istruttoria e 
depositato agli atti. 

Si prende atto che nella fattispecie non necessita il parere di regolarità contabile.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesse. 

La LP n.7 dd 6.07.2022 "Riforma delle comunità: modificazioni della legge provinciale 16 giugno 2006, n. 3 
(Norme in materia di governo dell’autonomia del Trentino), e della legge provinciale per il governo del 
territorio 2015. Modificazioni della legge provinciale sulle fonti rinnovabili 2022" ha operato una riforma 
degli organi di governo dell’ente Comunità. 

Il novellato art. 15 (“Organi della Comunità”) della LP 3/2006, prevede che sono organi della Comunità: 

a) il Consiglio dei Sindaci; 

b) il Presidente; 

c) l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo. 

Nuove disposizioni sono dettate anche per l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo, la 
quale svolge le funzioni di pianificazione urbanistica e di programmazione economica assegnate alla 
comunità dalla vigente normativa. 

Il novellato art. 17 bis 1 della LP 3/2006 al comma 3 dispone che: " L’assemblea è composta da due 
componenti per ogni comune con popolazione inferiore a 3.000 abitanti e da tre componenti per ogni 
comune con popolazione uguale o superiore a 3.000 abitanti compreso nel territorio della comunità. I 
componenti sono il sindaco e un consigliere scelto dalle minoranze. Per i comuni rappresentati da tre 
componenti, il terzo è nominato dal consiglio comunale tra i consiglieri di genere diverso da quello 
del sindaco al fine di garantire la rappresentanza di genere. Se il comune non ha una minoranza 
consiliare, il consiglio comunale nomina il secondo componente dell’assemblea tra i consiglieri 
comunali. L'assemblea è presieduta dal presidente della comunità.” 

Tutto ciò premesso. 

Richiamata la nota della Comunità Rotaliana Königsberg, in atti sub prot. n. 7920 dd.23/08/2022, 
con la quale viene chiesto ai Comuni di procedere alla nomina dei rispettivi rappresentanti al fine di 
consentire all'Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo di svolgere l’attività di competenza. 

Dato atto che il Consiglio comunale di San Michele all’Adige - comune con popolazione superiore 
ai 3.000 abitanti a cui spetta pertanto la nomina di n. 2 rappresentanti oltre il sindaco - non ha al suo 
interno un gruppo di minoranza cui spetterebbe la designazione del proprio rappresentante, si procede 
quindi alla nomina dei n. 2 rappresentanti tra i consiglieri comunali, con votazione a scrutinio segreto con il 
sistema del voto limitato, ai sensi art. 43, co. 6, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, 
LR 3.05.2018 n. 2. 

Sentita la proposta del Sindaco di designare quali rappresentanti in seno all’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità Rotaliana Königsberg i Consiglieri signori Ettore 
Filippi e Mariano Degasperi, che hanno dato previamente la propria disponibilità all'assunzione 
dell'incarico. 

Esperita la votazione a scrutinio segreto con il sistema del voto limitato che ha dato il seguente 
risultato: 

Presenti n. 16 consiglieri comunali votanti. 

Hanno ottenuto voti: 

Consigliere comunale signor Ettore Filippi    voti n. 14; 

Consigliere comunale signor Mariano Degasperi   voti n. 15. 



Il Presidente assistito dagli scrutatori proclama quindi rappresentanti del Comune di San Michele all’Adige 
nell’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità Rotaliana Königsberg i 
consiglieri signori Ettore Filippi e Mariano Degasperi. 

Preso atto del risultato della votazione. 

Dato atto che con la nomina dei suddetti rappresentanti è garantita la rappresentanza di genere ai 
sensi del citato co. 3 dell’art. 17bis1 della LP 3/2006, che richiede che il terzo componente sia di genere 
diverso da quello del sindaco. 

Atteso che l’adozione del presente provvedimento rientra nella competenza del Consiglio 
comunale, ai sensi dell’art. 49 del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

Visto il Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 2 di data 03/05/2018 e s.m.i. 

Visto il vigente Statuto comunale. 

Acquisito il seguente parere:  

“Effettuata regolarmente l’istruttoria relativa alla presente proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi 
degli articoli 185 e 187 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2, parere favorevole in ordine ai riflessi della medesima 
sulla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa.  Firmato: Il Segretario comunale – Annamaria 
Quaglia” 

D E L I B E R A 

1. Di nominare rappresentanti del Comune di San Michele all’Adige in seno all’Assemblea per la 
pianificazione urbanistica e lo sviluppo della Comunità Rotaliana Königsberg, prevista dall’art. 15 e 
secondo il disposto dell’art. 17 bis1 della LP n. 3/2006, i consiglieri comunali signori: 
- Mariano Degasperi (componente di maggioranza) 
- Ettore Filippi  (componente di maggioranza). 

2. Di dare atto che dell’Assemblea di cui al punto precedente fa parte di diritto il Sindaco avv. Clelia 
Sandri. 

3. Di trasmettere copia della presente alla Comunità Rotaliana Königsberg, con indicazione dei contatti 
dei componenti stessi. 

4. Di dare atto che la presente deliberazione, diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione ai sensi dell'art. 
183, comma 3, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

5. Di dare evidenza, e ciò ai sensi dell’art. 4 della L.P. 23/1992, che avverso il presente provvedimento è 
possibile presentare: 

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare al Giunta Co-
munale ai sensi dell’art. 183, 5° comma del Codice degli enti locali (CEL) della Regione autonoma 
Trentino Alto Adige approvata con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi di 
legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; (*) 

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi 
dell’art. 29 del D. Lgs. 02 luglio 2010, n. 104. (*) 

(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la deliberazione in oggetto; 

Ravvisata l’urgenza di dar corso ai successivi adempimenti previsti dalla legge; 

Visto l’art. 183, co. 4, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge; 

DELIBERA 

di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

Deliberazione Consiglio comunale nr. 22 dd. 13.10.2022. 

  



Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

  IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Rosanna Faustini  Annamaria Quaglia 
  (firma digitale) (firma digitale) 

 

 

 

___________________________________________________________________________ 

Relazione di Pubblicazione  

Ai sensi dell’articolo 183, comma 4, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto 
Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, la presente deliberazione, dichiarata immediatamente 
eseguibile, è pubblicata all’albo comunale, pena decadenza, entro cinque giorni dalla sua adozione 
per dieci giorni consecutivi, a partire dal 18.10.2022. 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Annamaria Quaglia 
  (firma digitale) 
 

 

 

___________________________________________________________________________ 

Certificato di esecutività 

Vedi certificato di fine pubblicazione allegato. 

 


